Hélène Viennet, psychologue et psychanalyste installée à Paris est membre de l’Association pour le Maintien du Lien psychique en réanimation, AML et de la Société Psychanalytique de Freudienne, SPF.

Depuis de nombreuses années son questionnement est orienté autour des liens entre la psychanalyse et la médecine.

Elle a travaillé dans services de soins palliatifs à l’hôpital, intervient au domicile des patients et des familles atteints de maladies graves dans cadre d’un réseau de soins palliatifs et anime régulièrement des groupes de paroles pour des soignants ou des bénévoles. 
Elle est depuis toujours très sensible à la souffrance soignante et permet par son écoute l’émergence de trouvailles et de richesses qui permettent d’apaiser l’idéal soignant et de retrouver un élan quand le ciel semble trop bas et lourd…


Elle intervient dans le DU soins palliatifs faculté de médecine Sorbonne Université, DU éthique et de la santé et des soins faculté de médecine Paris Saclay, DIU répit Université de Lyon depuis sa mise en place.

Dans son livre A l’écoute des proches aidants, du répit à la rêverie, il lui a paru essentiel de rendre grâce aux proches en témoignant de la complexité des situations et des affects éprouvés lorsque la maladie, le handicap ou la démence s’invitent dans la maison sans y avoir été invités.

Il lui a paru essentiel de faire entendre les mots et les pensées des malades, des proches et des soignants dont chacun peut avoir honte ; ainsi que les sentiments tant redoutés, qui n’osent ni se dire ni se partager, mais aussi la richesse des accompagnements.
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